

EL PUEBLO CÁNTABRO

PRIMERA SECCION

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.-Año VII.-Núm. 2.146

Redacción y Administración: San José, núm. 17.-Tel. 55

Jueves, 17 de junio de 1920

SOBRE TODO FRATERNIDAD

Es indudable que se sacrifican por los obreros.

Todos estamos de acuerdo en que don Teodomiro Menéndez, diputado socialista, se sacrifica por los obreros. Claro está que los obreros se sacrifican también por don Teodomiro, no sólo económicamente, pero especialmente tolerando que a costa de ellos sea personaje y se permita la libertad y hasta la fraternidad de entrar en los ministerios como en su propia casa.

Pero, en fin, esto no se debe tener en cuenta. A los diputados socialistas no les interesa otra cosa que el aparecer como sacrificados.

El sacrificio de don Teodomiro Menéndez por los obreros se reduce a cobrar quinientas pesetas mensuales como diputado y a gritar cosas democráticas desde su escaño del Congreso.

Los obreros deben agradecerlo profundamente. Porque si bien el señor Menéndez, como sus compañeros de minoría, no ha presentado ninguna proposición de ley que beneficie al proletariado, en cambio tiene derecho a viajar en primera.

Hemos hecho resaltar los sacrificios del señor Menéndez por la clase obrera para que entre ellos, con ser tan grandes, brille el recientemente realizado y que vamos a referir.

«Subía la calle de Hortaleza una regadera mecánica—habla nuestro colega «A B C»— guiada por un pobre obrero de aspecto enfermizo. Quiso la mala ventura de este desgraciado que las ruedas del carro resbalasen en los rieles del tranvía, y que unas gotas de agua manchasen el pantalón del diputado socialista don Teodomiro Menéndez, que en aquel momento emparejaba con el vehículo.

El señor Menéndez enarboló su bastón y lo descargó con tal fuerza sobre las espaldas del obrero, que una astilla del palo saltó a gran distancia.

Protestó el agredido, se arremolinó la gente, se oyeron voces en defensa del apaleado, y unos caballeros que habían presenciado el hecho recurrieron a los guardias de Seguridad números 93 y 96 para que detuvieran al irascible transeúnte.

El señor Menéndez, con frases y ademanes que los representantes de la autoridad soportaban con gran resignación, exhibió su «carne» de diputado y se marchó del lugar del suceso...

Apostamos a que si estuviesen abiertas las Cortes, don Teodomiro Menéndez hubiese interpelado al señor ministro de la Gobernación, acerca de las molestias «causadas al que tiene el honor de dirigirse al Congreso» por los guardias números 93 y 96.

Y hasta es posible que se hubiese pensado en la conveniencia de declarar la huelga general para protestar del atropello de que había sido víctima un «representante y defensor de los obreros».

VIAJERO ILUSTRE

El viernes llegará el señor Maura a Solórzano.

Anoche, en su conversación con los periodistas, manifestó el señor gobernador civil que mañana, viernes, llegaría a su magnífica posesión veraniega del pueblo de Solórzano el insigne ex presidente del Consejo don Antonio Maura, al que probablemente ofrecerá sus respetos yendo al pintoresco pueblo indicado.

HONROSA DISTINCION

El forestal señor Salces, caballero de la Orden del Mérito Agrícola.

Su Majestad el Rey ha nombrado caballero de la Orden civil del Mérito Agrícola a don Francisco Salces, peón guarda del distrito forestal de Santander.

Como saben nuestros lectores, el señor Salces verificó recientemente un viaje a pie desde Potes a Madrid—el relato del cual lo hizo dicho señor en su interesante conferencia de la Escuela de Industrias de nuestra ciudad—, dando conferencias forestales y dejando establecida la fiesta del árbol en todos los pueblos del tránsito.

El director de Agricultura ha sufragado de su bolsillo particular los derechos de la condecoración y de las insignias.

Felicitemos al señor Salces por la merecida distinción de que Su Majestad el Rey le ha hecho objeto.

CONFLICTOS SOCIALES

Se declara la huelga general de mineros en León.

León, 16.—Se ha declarado la huelga general en toda la zona minera.

Aunque se había dicho que habían sido de porrazo todos los obreros que constituirían el Comité de huelga, el gobernador civil ha desmentido la noticia.

Hace tiempo que los obreros mineros habían solicitado de la Sociedad minera subvención para la compra de maquinaria y para la creación de cooperativas y escuelas gratuitas.

Entre dichas peticiones, figuraban las de aumento de jornal y readmisión de todos los obreros que habían sido despedidos.

A esta última se negó la Sociedad, alegando que tenía ya contratados obreros forasteros para ocupar las vacantes.

En vista de esta negativa, se acordó la huelga general minera de toda la zona, que ha sido secundada por nueve secciones pertenecientes a los Sindicatos católicos.

Hasta ahora los huelguistas observan actitud pacífica.

Se confía en que el conflicto podrá ser solucionado.

LOS PATRONOS CEDEN

Madrid, 16.—Los patronos del ramo de construcción siguen aceptando parcialmente las bases propuestas por los obreros.

Algunos se resisten a aceptar y por esta razón varios obreros han emigrado a provincias.

PIDIENDO EL ARBITRAJE DEL GOBIERNO
El Gobierno ha recibido un oficio de los mineros en huelga, pidiéndole que actúe de árbitro en la cuestión.

El ministro de la Gobernación se ha mostrado satisfecho de que los obreros acudan al Gobierno, pues esto demuestra que la política social que sigue es equitativa.

La correspondencia política y literaria a nombre del director.

DICE EL GOBERNADOR

Un motín en Arenas de Iguña.

Cuando anoche se entrevistaron los periodistas con el gobernador civil señor Santander les dió cuenta éste de que le había visitado una Comisión de la Unión Cántabra Comercial para pedirle que sea hecha equitativamente, entre todos los industriales del ramo, la distribución del aceite de tasa.

El gobernador ofreció a los comisionados interesarse en la citada distribución.

Después dijo a los representantes de la Prensa la autoridad gubernativa que en el pueblo de Arenas de Iguña se había amotinado el vecindario por la gran subida alcanzada en el precio del pan y por la escasez que se nota de este preciso artículo, a pesar de las fábricas de harinas que en aquel lugar existen.

El señor Santander no tenía otras noticias referentes a este suceso.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

De sesenta y cuatro asuntos se despachan dos.

Según nota oficiosa que nos ha sido facilitada por el Ayuntamiento, ayer tarde, a las seis, celebró sesión ordinaria la excelentísima Corporación municipal.

Presidió el acto el alcalde señor Pereda Palacio y asistió un número de señores capitulares suficiente para la celebración de aquél.

Según el orden del día que se nos remite, figuran en ella hasta sesenta y cuatro asuntos a tratar, distribuidos entre la Alcaldía y las Comisiones de Policía, Beneficencia, Hacienda, Fiestas, Obras, Teléfonos y Ensanche.

Pues bien; de todos ellos, sólo fueron aprobados un dictamen de la Comisión de Hacienda pidiendo la prohibición de que se introduzcan carnes frescas, y otro de la Comisión de Fiestas referente a la adquisición de material para armar las casetas de las ferias en la Alameda de Oviedo.

Como no estuvimos presentes en el hemiciclo municipal, no podemos responder del tiempo que emplearían los señores ediles para la discusión y aprobación de los dos dictámenes referidos y que corrieron la gran suerte de ser tratados y hasta discutidos, según nos cuentan.

Sólo haremos mención del hecho, enteramente curioso y para nosotros desconocido, de que, atendiendo al número exorbitante de cuestiones a tratar, fué preciso ampliar al doble de su tamaño el orden del día...

Cosas veredes el Cid...

De Barcelona.

LOS FABRICANTES DE CALZADO
Barcelona, 16.—Reitera grandísimo malestar entre los fabricantes de calzado, con motivo de haber sido prohibida la exportación del calzado.

Los patronos dicen que por no poder exportar tienen almacenada gran cantidad de calzado y esto es causa de que no pueden producir más.

En una fábrica han dejado de trabajar 105 operarios y se anuncia el cierre de otras fábricas.

HOJAS CLANDESTINAS
En la calle de Salmerón ha sido detenido por la policía un individuo que fue sorprendido repartiéndolo hojas clandestinas.

En dichas hojas se hace un llamamiento al proletariado para que preste su concurso a la revolución.

El régimen arancelario post-guerra.

Vuelva estos días a ponerse sobre el tapete la magna cuestión del futuro Arancel. Realmente el régimen arancelario «post-guerra» constituye un problema de complejidad e importancia extraordinaria, tanto más para nosotros por cuanto hasta aquí hemos venido confeccionando nuestros Aranceles, si no en absoluto a la medida de la ajena conveniencia, como antes, en un pretérito de recíprocos aparentes, ficticios, entre todos los grandes intereses. En otros términos: que tenemos en contra las preocupaciones y la inesperienza en estas cuestiones, que han de tratarse y resolverse en otro campo o sector distinto de los septentrionalistas y la simpatía colectiva.

Además, la situación actual muestra un muy diferente de la pasada, tanto bajo el punto de vista moral como material. La contienda de las armas que ha dividido a las naciones más fuertes, enajenando a mayor abundamiento, su crédito con todas las potencias neutrales, nos ha beneficiado en gran escala y estos beneficios, casi en su totalidad ya liquidados, dan a la esperanza de los futuros y un mayor aprecio del estado vegetativo en que nos hallábamos al surgir la guerra, han estimulado nuestra actividad, han despertado nuestras iniciativas y han acabado con las reservas sentidas en todo tiempo por el capital, de tal suerte y en tales proporciones, que hoy nuestra España, aparte sus industrias características reorganizadas, en sanchadas, esplendorosamente utilizadas, con otras nuevas que si las perturbaciones que llevara la guerra a sus similares extranjeras las admitiera en el país, bien atendidas y conducidas ahora es de esperar que podrán competir ventajosamente con aquéllas.

Entre otras comprendidas en este caso hemos de citar las de manipulación química de subproductos de la hulla y sus anexos de colorantes, anilinas y tintes; construcción de locomotoras y calderas de vapor; autos y camiones automóviles; motores de explosión; objetos de celuloide y materias similares; pastas aislantes; fermentos lácteos, etc., etc., habiendo recibido gran impulso las de juguetería, botaneria, muebles, saquero, abonos, cementos, material eléctrico, portuñería.

Los minerales metálicos hasta ahora monopolizados por el Extranjero, tienden a ser tratados en gran escala en el país, donde la industria siderúrgica ha acometido con éxito la obra de la transformación de sus elementos de producción preconizada por la técnica y la experiencia, con tanto hoy la desecrotonómica monarca con una brillante representación en España.

La industria de construcción naval, tan íntimamente relacionada con aquélla, ha adquirido una importancia jamás soñada, favorecida además por el progreso de la producción de hierro y acero en sus diversas modalidades, por una demanda interior y exterior excepcional, dadas las grandes necesidades de tonelaje a consecuencia de la guerra y la huida económica a librar en todos los mares y por todas las naciones; y, por último, la extracción de minerales combustibles se ha intensificado acrecientemente y a poco esfuerzo llegará, sin duda, a cubrir el consumo tendiendo, por otra parte, con la instalación de lavaderos y con la adopción de los más novísimos y acreditados tratamientos del mineral, a reducir bastante la concurrencia de combustibles exóticos, especialmente ingleses, hoy indispensables a ciertos servicios como los ferrocarriles y la marina de guerra.

Los nuevos y variados elementos mencionados y otros muchos que integran en la actualidad la economía nacional, las nuevas orientaciones de ésta y la amenaza de una multiplicidad de competencia, que no tendrá punto de comparación con la registrada antes de la guerra, precisan de un Arancel o régimen que garantice su expansión y le aseguren un margen de beneficios, pero no es menos cierto que muchas de esas industrias necesitan para su existencia de materias primas extranjeras, por lo que no conviene extirpar las cosas, ya que las armas que empleamos contra los demás se volverían aradas contra nosotros.

LUIS DE MADARIAGA

TEATRO PEREDA

El público sigue acudiendo al Teatro Pereda a aplaudir los triunfos policíacos de SHERLOCK HOLMES o a deleitarse con las intrigas y arriesgadas aventuras de ARSENIO LUPIN o de JHOON RAFFLES, que siempre están jugando al ratón y al gato con los más hábiles y expertos policías londinenses.

Ayer, como dejamos dicho, fue HOLMES, el héroe de SIR ARTHUR CONAN DOYLE quien logró triunfar de la astucia de sus malévolos enemigos. Nada le arredró en su empresa en pro de la justicia, aunque para lograr su propósito, tuvo que hacer casi de «yokhama», domador de víboras.

EL SILBIDO FATAL fue la comedia presentada; puso mucho y el telón se levantó al final de todos los actos y a la terminación de la obra, en honor de los simpáticos actores, que pusieron todos sus entusiasmos en el desempeño de sus respectivos papeles.

Las entradas muy buenas, prueba evidente de los muchos entusiastas admiradores de este género, hoy tan en boga, y el «respetable» muy satisfecho, esperando que mañana o pasado, ZIGOMAR, FANTOMAS, LORD LISTER o cualquiera otro de estos «dilettantes del «entertainment» se tomen la revancha contra HOLMES o NICK CARTER.

Hoy se estrenará, en ambas secciones, «El ojo submarino», comedia de gran sensación, con emocionantes escenas, de gran efecto en el fondo del mar. En el acto final de la obra se presentará un violento incendio, «truco» de extraordinaria visualidad.

Joaquín Lombra Camino
Abogado.—Procurador de los Tribunales

Abilio López
DIRIJANO TOCÓLOGO

Partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de día a día.—Teléfono, 7-08
Órdenes de Oca, 2, principal.

TRASLADO DE UNA BANDERA

El príncipe de Asturias es vitoreado y aclamado.

Madrid, 16.—Desde las ocho de la mañana comenzó a aglomerarse en los alrededores del Palacio real numeroso público, entre el que se destacaban muchas señoras y niños, con objeto de presenciar la salida del príncipe de Asturias, que, ostentando los galones de cabo, había de incorporarse a la primera sección del primer batallón del regimiento del Rey, para ir a despedir a la antigua bandera de dicho regimiento.

Antes de las nueve de la mañana, en la plaza de Armas se habían reunido los jefes y oficiales que pertenecieron a aquel regimiento, que ostentaban la cruz laureada de San Fernando, los cuales también habían ido a despedir a la bandera.

A las nueve llegó a la plaza de Armas el regimiento del Rey, que desfiló en columna de honor, y quedó formado dando frente la primera sección de la primera compañía del mismo a la puerta principal de Palacio, por donde había de salir el príncipe.

El regimiento presentó armas, y a los acordes de la Marcha Real salió el príncipe de Asturias, llevando en las bocanangas los galones de cabo.

Le acompañaban el conde del Grove y el profesor señor Doria.

El coronel del regimiento se adelantó a saludar al príncipe y luego le acompañó hasta el lugar que debía ocupar en las filas.

El Rey y los infantes se hallaban asomados a los balcones de Palacio.

Nuevamente presentó armas todo el regimiento, incluso el príncipe, cuando se sacó de Palacio la antigua bandera del regimiento.

Después, y a los acordes de una marcha militar, desfiló el regimiento, cuyo paso presenció el Rey desde uno de los balcones de la plaza de Oriente.

A lo largo del regimiento formaba un cordón de jefes y oficiales.

El desfile por la calle del Arenal, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo y Salón del Prado, fué vitoreado por miles de personas, que vitoreaban y aplaudían al príncipe de Asturias.

Era tal la aglomeración de público, que en algunos momentos llegó a romperse el cordón que formaban los jefes y oficiales, y costó luego gran trabajo rehacerlo.

A las 9,35 llegó el regimiento a la estación del Mediodía.

Allí esperaba el Rey, quien, en unión del jefe de su casa militar y de un coronel de Estado Mayor, se había trasladado desde Palacio a dicho lugar en automóvil.

Al desfilarse el regimiento en la estación, dieron vivas al Rey y al príncipe de Asturias.

Aun cuando nada había dispuesto, decidió el Rey en la estación trasladarse con su hijo a Toledo, para despedir a la bandera.

A los acordes de la Marcha Real fué subida la bandera a uno de los coches, y en el mismo montó el príncipe de Asturias, el cual, asomado en la ventanilla, conversó con varios jefes y oficiales.

Acompañando a la bandera marcharon, además de las reales personas, toda la oficialidad del regimiento, 60 soldados del mismo y la banda de música.

También marcharon a Toledo el ministro de la Guerra y el subsecretario de su departamento.

D. Manuel López Jarquín

Hemos tenido el gusto de recibir la visita oficial del primer inspector de Policía, ahora en funciones de comisario en Santander, don Manuel López Jarquín.

Agradecemos públicamente la atención que tan distinguido funcionario y a sus ofrecimientos correspondemos gustosos brindándole nuestro modesto apoyo y nuestra sincera amistad.

Notas militares

TRASLADO
En el correo de ayer marchó a incorporarse al Regimiento de Infantería de África, número 68, donde ha sido destinado, el teniente don Francisco Dueñas, que presta sus servicios en el Regimiento de Valencia, número 23, de guarnición en esta plaza.

Fué despedido por numerosos amigos y compañeros de guarnición.

ASCENSO
Tenemos entendido que en la firma de hoy del Ministerio de la Guerra, será promovido al ascenso a general, el digno coronel de Carabineros de Santander, don Aureliano Clavijo.

Le felicitamos.

Precios de suscripción	
Capital	UN AÑO..... 24 Ptas. SEMESTRE..... 12 Ptas. TRIMESTRE..... 6 Ptas.
Península	UN AÑO..... 18 Ptas. SEMESTRE..... 9 Ptas. TRIMESTRE..... 5 Ptas.
Extranjero	UN AÑO..... 30 Ptas. SEMESTRE..... 15 Ptas. TRIMESTRE..... 8 Ptas.



EN RAMALES DE LA VICTORIA.—DOS ASPECTOS DE LA PROCESION DE LA INFRAOCTAVA DEL CORPUS, CELEBRADA EN ESTE PINTORESCO PUEBLO (Fotos Mora y López).

Ricardo Ruiz de Pereda
DIRIJANO DENTIS.
de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid.
Consulta de diez a una y de tres a cinco.
Ha trasladado su oficina a Alameda Primera, 8.—Teléfono, 1-11.

D. Manuel López Jarquín
El obispo de Calahorra

Con propósito de recibir en la estación de la numerosa peregrinación riojana que se encuentra en nosotros y que a las cuatro de la madrugada de hoy ha salido de Santander, marchó a las cinco de la tarde ayer a Calahorra por el correo, acompañado el excelentísimo señor obispo de aquella diócesis, don Juan Plazaola.

El ilustre prelado fué despedido en la estación de los ferrocarriles de Costa por el muy ilustre señor don Juan Plazaola, representantes del párroco, parroquia, Asociaciones religiosas, etc., etc., etc.

ANTONIO ALBERDI
DIRIJANO GENERAL
Especialista en Partos, Embriología, etc.
la Mujer, Vicia, etc.
Consulta de diez a una y de tres a cinco.
AMOS DE BUBALANTE, N. 81-78

EL MOMENTO POLITICO

Se aprueba la concesión de terrenos para el Depósito franco de Santander.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 16.—El jefe del Gobierno recibió la visita de los periodistas a la hora habitual...

EN GOBERNACION

Al mediodía recibió a los periodistas en su despacho oficial el señor Bergamín...

UN BANQUETE

El próximo sábado, el ministro de Estado se propone celebrar un banquete a la comisión hispano-portuguesa...

EL DIARIO OFICIAL

La «Gaceta» de hoy publica un decreto nombrando consejero del Consejo de Estado...

LA MONEDA ESPAÑOLA

«La Libertad» publica hoy un artículo de don Daniel Riu, ocupándose de la depreciación de la moneda...

Consejo de ministros.

A las seis de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros, en la Presidencia...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Dato se encontraba, desde mucho antes de la hora, en su despacho oficial...

CONSEJO DE MINISTROS

El jefe del Gobierno prometió que éste asistiría al acto, y que es posible que se invite personalmente al Rey...

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Hacienda dijo que en la reunión de esta tarde se trataría de los expedientes de la Mancomunidad...

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Fomento llegó acompañado del conde de San Luis y dirigiéndose a los periodistas...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Bergamín dijo que llevaba al Consejo la Real orden resolviendo la reclamación sobre las cuentas de la Mancomunidad...

CONSEJO DE MINISTROS

Los periodistas le preguntaron: «¿Hay explosivos?» Al contrario—dijo Bergamín—agua seda...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Cañal manifestó que el Instituto Geográfico y Estadístico se había visto obligado a realizar el censo obrero...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Cañal manifestó que el Instituto Geográfico y Estadístico se había visto obligado a realizar el censo obrero...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Cañal manifestó que el Instituto Geográfico y Estadístico se había visto obligado a realizar el censo obrero...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Cañal manifestó que el Instituto Geográfico y Estadístico se había visto obligado a realizar el censo obrero...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Cañal manifestó que el Instituto Geográfico y Estadístico se había visto obligado a realizar el censo obrero...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Cañal manifestó que el Instituto Geográfico y Estadístico se había visto obligado a realizar el censo obrero...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Cañal manifestó que el Instituto Geográfico y Estadístico se había visto obligado a realizar el censo obrero...

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Fomento, para hacer entrega de las conclusiones aprobadas en reciente asamblea...

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha dispuesto que dichas conclusiones pasen al Ministerio de Fomento, para que haga las propuestas necesarias...

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de la Guerra dio cuenta de su viaje a Toledo, diciendo que había podido observar un alto espíritu de disciplina...

CONSEJO DE MINISTROS

El señor Bergamín dio cuenta y fue aprobado el recurso incoado contra los presupuestos de las Diputaciones catalanas...

CONSEJO DE MINISTROS

Sobre este asunto se dará una nota a la Prensa después de que sea conocido el Decreto por el Rey...

CONSEJO DE MINISTROS

También sometió a la consideración de sus compañeros otros asuntos sobre concesión de grandes cruces de Beneficencia...

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Hacienda propuso y fueron aprobados los Decretos fijando el capital de las Sociedades extranjeras...

CONSEJO DE MINISTROS

Se le autorizó para la emisión de las Obligaciones del Tesoro.

CONSEJO DE MINISTROS

El marqués de Lema dio cuenta de planes a realizar en Marruecos, los cuales fueron aprobados, y quedó autorizado para que, en unión del ministro de Hacienda...

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprobaron diferentes expedientes del Ministerio de Fomento, que son los siguientes:

CONSEJO DE MINISTROS

Annunciando la subasta para el tranvía eléctrico de Villalegre, en Avilés.

CONSEJO DE MINISTROS

Concediendo terrenos para los depósitos francos de Barcelona y Santander.

CONSEJO DE MINISTROS

Autorizando la adquisición de material para el ferrocarril de Ripoll.

CONSEJO DE MINISTROS

Aprobando las permisos de parcelas sobrantes de construcción de carreteras.

CONSEJO DE MINISTROS

Aceptando la dimisión al comisario de Subsistencias, señor Rodríguez Vigor, y nombrando para sustituirle al diputado señor Muñoz Vigo.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Instrucción pública propuso la concesión de pensiones a los cátedráticos de Granada y Madrid...

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Gracia y Justicia dio cuenta de un Decreto sobre continuación de penas y de otro regulando el arrendamiento de los predios urbanos.

CONSEJO DE MINISTROS

LA REAL ORDEN DE BERGAMIN SOBRE LA MANGONIDAD.

Aunque se guarda reserva acerca de la Real orden del señor Bergamín para resolver el asunto de la Mangonidad...

CONSEJO DE MINISTROS

Los Diputaciones pueden incoar los expedientes que estimen necesarios, ampliando su tramitación y entonces se dirá si se autoriza o se la deniega.

CONSEJO DE MINISTROS

AMPLIACION DEL CONSEJO. Aparte de la referencia oficiosa del Consejo, puede transmitirse los informes oficiales siguientes:

CONSEJO DE MINISTROS

Se habló extensamente de la cuestión del arrendamiento de las fincas urbanas, sin que se llegara a un acuerdo definitivo...

CONSEJO DE MINISTROS

Habia dos puntos de vista principales: uno el de las escalas de aumento y otro de terminar a partir de qué año ha de tomarse el punto de partida...

CONSEJO DE MINISTROS

Alquiler hasta 1,500 pesetas, ningún aumento. De 1,500 a 3,000, el diez por ciento. De 3,001 a 6,000, el quince. De 6,001 a 8,000, el veinte.

CONSEJO DE MINISTROS

Los propietarios se oponen a esta escala, como medida de transacción proponen que se les permita un aumento de 40 por 100 en...

CONSEJO DE MINISTROS

todos los alquileres, pero el Gobierno no acepta esta proposición.

CONSEJO DE MINISTROS

Respecto de la cuestión de la Mancomunidad se acordó devolver los presupuestos a las Diputaciones...

CONSEJO DE MINISTROS

La novillada del domingo. Menuda revolución ha producido en tre los aficionados montañeses la novillada anunciada para el domingo...

CONSEJO DE MINISTROS

Como que es una «pochezo» de triunfo virato: el cordobés Parejito, hecho en la propia «solera» machaquista...

CONSEJO DE MINISTROS

Chopin, abatido en sus últimos años, no podía dar lecciones. Murió bajo la protección de su hermana.

CONSEJO DE MINISTROS

¿Queréis más pruebas de las desdichas de los exaltados, de los visionarios, de los que sienten inspiración de lo alto...

CONSEJO DE MINISTROS

Y nos quedamos cortos. Ayer vimos los seis toros y podemos asegurar a ustedes, con la mano derecha puesta sobre el motor de nuestra vida...

CONSEJO DE MINISTROS

UN SUICIDIO. Por contrariedades económicas se secciona la yugular.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 16.—Al observar la portera de la casa número 45 de la calle de Tudescos que está mañana no se abría la tienda de ultramarinos...

CONSEJO DE MINISTROS

Estos descerrajaron la puerta y en contraron al dueño de la tienda, Julio Torrijos, muerto.

CONSEJO DE MINISTROS

Se había suicidado, seccionándose la yugular con un cuchillo de los de cortar jamón.

CONSEJO DE MINISTROS

Tan fatal resolución ha obedecido a contrariedades económicas.

CONSEJO DE MINISTROS

EL OCASO DE LOS DIOS. La legión de artistas que llena la tierra, vive pobre, vive miserablemente...

CONSEJO DE MINISTROS

Estos, que saben el positivo valer de «equipiers» tan aplaudidos por sus hermosas actuaciones, como Meana, Argüelles, Riera, Bango, Soto, Palacios...

CONSEJO DE MINISTROS

Por otra parte, nuestra afición, que cuando el Racing obtiene un triunfo, aunque sea de tarde en tarde, no cabe de gozo en sí...

CONSEJO DE MINISTROS

Quedamos, pues, en que la expectación es extraordinaria, que la tarde de mañana será memorable en nuestra historia deportiva...

CONSEJO DE MINISTROS

Este deporte empieza con el anuncio hecho por la U. C. M. de sus carreras a interesar a nuestros aficionados.

CONSEJO DE MINISTROS

Ya en peñas y corrillos se habla con verdadero entusiasmo del campeonato provincial que se celebrará el domingo en el recorrido Santander-Laredo-Santander.

CONSEJO DE MINISTROS

El trayecto, que pudiéramos llamar tradicional en el programa de nuestra primera entidad ciclo motorista, ha de ser cuidadosamente vigilado por nuestros jueces fijos y de ruta.

CONSEJO DE MINISTROS

Sobre este particular tenemos la absoluta convicción de que ni el más insignificante detalle faltará.

CONSEJO DE MINISTROS

Aquella prueba magna del campeón de España, el decidido apoyo de las autoridades y deportistas de Laredo, Astillero, Gama y demás pueblos, el estudio concienzudo que de esta...

CONSEJO DE MINISTROS

No sé a dónde iré yo a parar con mis aficiones artísticas. Sé que otros amigos y compañeros que emprendieron antes que yo el mismo camino, aún no han llegado donde deseaban, y eso que, en fuerza de «caminar», tienen ensangrentados los pies y molidos todos los huesos...

CONSEJO DE MINISTROS

Gran Casino del Sardinero: Hoy jueves, 16 de junio de 1920. De cinco a ocho de la tarde, concierto selecto por la orquesta que dirige don Dionisio Díaz.

CONSEJO DE MINISTROS

versales, tuvieron un fin desdichadísimo, aun en aquellos mismos dichosos tiempos en que se protegía al arte y tenían apoyo las exaltaciones?

CONSEJO DE MINISTROS

¿Os acordáis cómo murió nuestro gran Quevedo, que brilló en todas las facultades de Alcalá, que se graduó de teólogo a los 15 años de edad...

CONSEJO DE MINISTROS

¿Quién no conoce el triste fin de otro ser superior, de otro genio, de otro visionario? ¿Quién ignora la muerte de Cristóbal Colón, acusado por sus émulos fué trasladado a España desde el mundo que él descubriera...

CONSEJO DE MINISTROS

Al conquistador de Méjico y California, ¿cómo se le premiaron? Negándole audiencia su rey, no logrando ser admitido a ella, y eso que el conquistador se llamó Cortés y que su rey fué Carlos V.

CONSEJO DE MINISTROS

Chopin, abatido en sus últimos años, no podía dar lecciones. Murió bajo la protección de su hermana.

CONSEJO DE MINISTROS

¿Queréis más pruebas de las desdichas de los exaltados, de los visionarios, de los que sienten inspiración de lo alto...

CONSEJO DE MINISTROS

Y nos quedamos cortos. Ayer vimos los seis toros y podemos asegurar a ustedes, con la mano derecha puesta sobre el motor de nuestra vida...

CONSEJO DE MINISTROS

UN SUICIDIO. Por contrariedades económicas se secciona la yugular.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 16.—Al observar la portera de la casa número 45 de la calle de Tudescos que está mañana no se abría la tienda de ultramarinos...

CONSEJO DE MINISTROS

Estos descerrajaron la puerta y en contraron al dueño de la tienda, Julio Torrijos, muerto.

CONSEJO DE MINISTROS

Se había suicidado, seccionándose la yugular con un cuchillo de los de cortar jamón.

CONSEJO DE MINISTROS

Tan fatal resolución ha obedecido a contrariedades económicas.

CONSEJO DE MINISTROS

EL OCASO DE LOS DIOS. La legión de artistas que llena la tierra, vive pobre, vive miserablemente...

CONSEJO DE MINISTROS

Estos, que saben el positivo valer de «equipiers» tan aplaudidos por sus hermosas actuaciones, como Meana, Argüelles, Riera, Bango, Soto, Palacios...

CONSEJO DE MINISTROS

Por otra parte, nuestra afición, que cuando el Racing obtiene un triunfo, aunque sea de tarde en tarde, no cabe de gozo en sí...

CONSEJO DE MINISTROS

Quedamos, pues, en que la expectación es extraordinaria, que la tarde de mañana será memorable en nuestra historia deportiva...

CONSEJO DE MINISTROS

Este deporte empieza con el anuncio hecho por la U. C. M. de sus carreras a interesar a nuestros aficionados.

CONSEJO DE MINISTROS

Ya en peñas y corrillos se habla con verdadero entusiasmo del campeonato provincial que se celebrará el domingo en el recorrido Santander-Laredo-Santander.

CONSEJO DE MINISTROS

El trayecto, que pudiéramos llamar tradicional en el programa de nuestra primera entidad ciclo motorista, ha de ser cuidadosamente vigilado por nuestros jueces fijos y de ruta.

CONSEJO DE MINISTROS

Sobre este particular tenemos la absoluta convicción de que ni el más insignificante detalle faltará.

CONSEJO DE MINISTROS

Aquella prueba magna del campeón de España, el decidido apoyo de las autoridades y deportistas de Laredo, Astillero, Gama y demás pueblos, el estudio concienzudo que de esta...

CONSEJO DE MINISTROS

carrejera tienen hecho los directivos de la entidad organizadora, es el más firme sostén sobre el que descansará el éxito de la prueba.

CONSEJO DE MINISTROS

Entendemos que la campaña en pro del pedestrianismo debe entrar en su período álgido.

CONSEJO DE MINISTROS

El compromiso que tiene nuestra F. A. M. de organizar dignamente el futuro «cross» nacional, lo requiere forzadamente.

CONSEJO DE MINISTROS

Todo lo que sea formar ambiente con tal fin, tiene que merecer nuestro apoyo entusiasta y por eso vemos con sumo agrado los trabajos que, por iniciativa de nuestro querido compañero Sanroma, está realizando la Unión Montañesa para celebrar el domingo un festival atlético.

CONSEJO DE MINISTROS

A quien se recurra con tan laudable propósito, ya que el fin primordial es enviar un lote de corredores al «cross» internacional de Irún, se encuentra obligado a dar facilidades para que la idea prospere.

CONSEJO DE MINISTROS

Ahora una advertencia. Al confeccionarse el programa téngase muy en cuenta que para el mayor éxito económico y deportivo, sea compatible la hora de esta fiesta con la que organiza la U. C. M., toda vez que ambas se celebran por la mañana.

CONSEJO DE MINISTROS

Del resto ni una palabra. A trabajar para lograrlo.

CONSEJO DE MINISTROS

UNA CATASTROFE. Hace explosión un taller de pirotecnia.

CONSEJO DE MINISTROS

Valencia, 16.—Esta tarde ha ocurrido una catástrofe en un taller de pirotecnia instalado en la calle de Sagunto, número 171, bajo, propiedad de Ramón Arnal, ordenanza de la sección del ingeniero del Ayuntamiento.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y cuarto se oyó una explosión formidable, que sembró el pánico en la barriada.

CONSEJO DE MINISTROS

La gente abandonó sus casas, dirigiéndose al lugar de la explosión. El taller estaba situado en un corral bajo un cobertizo.

CONSEJO DE MINISTROS

Varios vecinos, con exposición de sus vidas, se precipitaron en el interior del taller para salvar a las víctimas.

CONSEJO DE MINISTROS

Tres de éstas fueron conducidas en un tranvía a la Casa de Socorro del distrito y las restantes al hospital.

CONSEJO DE MINISTROS

Se avisó a los bomberos porque el fuego tomaba gran incremento y amenazaba destruir toda la casa.

CONSEJO DE MINISTROS

Los heridos son: Brisca Jener, esposa del pirotécnico, de 50 años, grandes quemaduras en todo el cuerpo; gravísima.

CONSEJO DE MINISTROS

Carmen Torre, de 17 años, operaria del taller, quemaduras en la cabeza y cuello; gravísima.

CONSEJO DE MINISTROS

Magdalena Albor, madre política del pirotécnico, viuda, quemaduras en todo el cuerpo; grave.

CONSEJO DE MINISTROS

Alejo Sánchez Juanón, obrero metalúrgico, que a causa de la huelga había entrado a trabajar en el taller.

CONSEJO DE MINISTROS

El pirotécnico, con grave riesgo, saltó por una ventana para salvar a su esposa.

CONSEJO DE MINISTROS

El fuego, después de grandes esfuerzos, fué sofocado por los obreros. Uno de los heridos ha declarado que la catástrofe se debió a que un hermano del dueño penetró fumando en el taller y arrojó la cerilla al suelo, lo que produjo la explosión.

CONSEJO DE MINISTROS

UN HOMICIDIO. Guarda de campo, muerto de un tiro.

CONSEJO DE MINISTROS

Antayer ocurrió en el pueblo de Fresno, cercano a Reinos, un suceso que ha causado general consternación.

CONSEJO DE MINISTROS

El joven de 20 años Antonio García Sáinz, tuvo la ocurrencia de ir al pueblo de Fresno, armado de una escopeta de dos cañones para cazar pájaros.

CONSEJO DE MINISTROS

En el camino se encontró con el guarda de campo Ramón Fernández Iglesias, de 26 años, casado, natural de Madrid y vecino de Fresno, quien discutió con él sobre motivos útiles, agriándose la cuestión en tales términos que Ramón creyó en la necesidad de sacar un cuchillo para agredir a su contrario, a quien dió tan gran empujón que cayó al suelo, dislocándose el brazo derecho.

CONSEJO DE MINISTROS

Entonces, el Antonio, haciendo un desesperado esfuerzo, empuñó la escopeta y la disparó a bocajarro sobre su agresor, hiriendo tan gravemente, que falleció en el acto.

CONSEJO DE MINISTROS

El juez de instrucción de Reinos se presentó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y el ingreso de Antonio en la cárcel del partido.

CAMINO DE AFRICA

En el Gamonal aterrizan dos biplanos franceses.

Burgos, 16.—A las diez y media de la mañana llegaron dos biplanos franceses, que forman parte de una escuadrilla de 72 aviones, planos de aquella nacionalidad, cuyo paso con destino a los territorios del Africa francesa, ha sido autorizado por el Gobierno español.

CONSEJO DE MINISTROS

Aterrizaron en el campo del Gamonal y durante toda la mañana estuvieron realizando vuelos con pasajeros, cobrando el viaje a cincuenta pesetas.

INSTRUCCIONES INTERESANTES
La circulación de vehículos con motor.

En el «Boletín Oficial» de la provincia se insertan, en virtud de una real orden recientemente dictada, instrucciones referentes a algunas de las disposiciones que regulan la circulación de vehículos con motor mecánico por las vías públicas de España y cuya falta de cumplimiento es más frecuente.

He aquí las referidas instrucciones: EN RELACION CON LAS PLACAS DE MATRICULA. (ARTICULO 15)
Todo vehículo con motor mecánico debe llevar dos placas de matrícula.

matricula, a continuación del número o antes de las letras de contraseña. Séptimo. Llevar la letra E en una placa de forma y dimensiones distintas que las dispuestas por el Convenio Internacional de París de 1909, y pintar banderitas o colores en la placa internacional. (Art. 25.)

En virtud de lo dispuesto por el Convenio Internacional sobre circulación de automóviles y motocicletas, los vehículos de estas clases que hubiesen de viajar por el Extranjero, deberán llevar en su parte posterior, y colocada de modo que pueda ser fácilmente vista, además de la placa de matrícula nacional, otra que permita conocer su nacionalidad española. Estas placas serán ovaladas y estarán pintadas de blanco, ovaladas en su centro la letra E, pintada en color rojo y color negro.

EN RELACION CON LA VELOCIDAD DE MARCHA. (ARTICULO 17)
Los conductores de automóviles y motocicletas deberán ser dueños en absoluto y en todo momento del movimiento del vehículo. Están obligados a moderar la marcha de éste y a detenerla si fuera preciso a aproximarse a los animales de tiro o a cuando den vueltas de espanto, así como cuando las personas y cosas situadas en las vías por que circulen.

Los automóviles y motocicletas deberán circular por las vías públicas llevando su mano derecha excepto en los términos municipales de aquellas ciudades cuyos Ayuntamientos hayan adoptado disposiciones especiales. En Madrid, en la Dénosa de la Villa (carretera del extrarradio), deberán seguir la mano derecha, según indican los postes indicadores. En el paso de la Moncloa deberán circular por el lado izquierdo.

Bolsas y Mercados

SANTANDER ACCIONES

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, títulos, serie C, 73,90 por 100; pesetas 5.000.

Banco Central Mexicano, 5 pesetas una (10 acciones).

OBLIGACIONES Ferrocarril de Alar a Santander, especiales, 6 por 100, 100,75 por 100; pesetas 22.325.

Cantábrico: línea de Cabezón a Llanes, segunda, 1910, 78,75 por 100; pesetas 10.000.

Especiales del ferrocarril de Almansa a Valencia y Tarragona, 72 por 100; 30.875.

Ferrocarriles Madrid, Valladolid a Ariza, serie A, 5 por 100, 94,25 por 100; pesetas 5.000.

Electra de Viesgo, 99 por 100; pesetas 2.500.

MADRID

Table with columns for 'Día 15' and 'Día 16' listing various market prices for goods like flour, oil, and other commodities.

BILBAO FONDOS PUBLICOS

Interior, en carpetas provisionales: serie C, 71,25.

ACCIONES Banco de Bilbao, 2.125 pesetas fin corriente; 2.125 pesetas.

Vizcaya, 1.330 pesetas fin corriente; 1.330 pesetas.

Unión Minera, 1.085 pesetas. Urquijo Vascongado, 395 pesetas.

Vascongados, 420 pesetas. Sota y Aznar, 2.500, 2.480, 2.475, 2.480, 2.490, 2.500 y 2.540 pesetas fin corriente; 2.680, 2.470 y 2.560 pesetas.

Nervión, 2.440, 2.400 y 2.460 pesetas fin corriente; 2.400 pesetas.

Unión, 935 pesetas fin corriente; 965, 950, 945, 935 y 930 pesetas.

Vascongada, 900 pesetas fin corriente.

Marítima Bermeo, 200 pesetas. Elcano, 225 pesetas.

Ibañeta, 52 pesetas. Villadrián, 500 pesetas.

Altos Hornos, 223,25 por 100 fin del corriente; 222 por 100.

Papelera, del 1 al 60.000, 1.174 por 100 fin corriente; 174 por 100; del 60.001 al 80.000, 405 y 415 pesetas.

Resinera Española, 582 y 581 pesetas fin corriente; 580 pesetas.

OBLIGACIONES Tudela a Bilbao, 87 por 100.

Asturias, Galicia, 53,75 y 54 por ciento.

CAMBIOS París, cheque, 46,80 y 46,70.

Berlín, cheque, 15,10.

Nueva York, cheque, 6,045.

Sección marítima.

EL «ALFONSO XII» En las últimas horas de la tarde de hoy es esperado en este puerto el transatlántico español «Alfonso XII», procedente de Bilbao.

En este puerto recogerá pasaje y carga con destino a Habana y Veracruz, para don de partirá el día 19.

EL «ORIZABA» A las seis y media de la mañana de ayer entró en este puerto el transatlántico norteamericano «Orizaba».

Procede de Tampico y Habana y condujo para este puerto 406 pasajeros, cuatro automóviles y 47 cajas de tabaco habano, consignado a la Compañía Arrendataria.

El viaje, según nuestros informes, se ha efectuado sin novedad.

A las tres de la tarde salió para Bilbao, de donde regresará hoy, para salir de este puerto el domingo próximo, con rumbo a Habana y Tampico.

Al practicar el fondo en el vapor «Orizaba» por el alférez don Manuel González y fuerza a sus órdenes, fueron decomisadas 105 libras de tabaco picado y una pequeña cantidad de cigarrillos puros.

BUQUES ENTRADOS

«Sherburn», de Sunderland, en lastre. «Castro», de Bilbao, en lastre.

«Cabo San Antonio», de Gijón, con carga general.

«Skeldon», de Newport, en lastre. «Héleria», de Oporto, con carga general.

«Valencia», de Pravia, con carbón. «J. Duncan», de Newport, en lastre.

BUQUES SALIDOS «Africana», para Avilés, en lastre.

«Cabo San Antonio», para Bilbao, con carga general.

«Paco García», para Gijón, con id. idem. «Castro», para Bilbao, con piedra.

«Avesca», para Grangemouth, con mineral. «Valencia», para San Esteban de Pravia, en lastre.

«Araña», para Cartagena, con carga general.

Vida religiosa

SOLEMNE TRIDUO.—La Archicofradía de la Guardia de Honor del Sacrosísimo Corazón de Jesús celebrará, durante los días 18, 19 y 20 de este mes de junio, un solemnisimo triduo en la iglesia del Santísimo Cristo; para pedir que reine singularmente en España.

Durante los mencionados días habrá misa rezada a las siete y media de la mañana, y por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento. Estación, Rosario, Ejercicio del Triduo y sermón que predicará los tres días el doctor don Agapito Aguirre, cura párroco de San Francisco, de esta ciudad, terminándose con la reserva y con cánticos al Sagrado Corazón de Jesús.

El domingo, 20, último día del Triduo, será la Comunión general de regla en la misa de siete y media, con acompañamiento de voces y orquesta, y por la tarde dará la Bendición con el Santísimo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo.

Sucesos de ayer

Aguas sucias. Claudio Alejos, vecino del piso primero de la casa número 9 de la calle de Peñas Redondas, denunció ayer que por encontrarse en mal estado la tubería del retrete del piso segundo de dicha casa vierte las aguas sucias en el domicilio del denunciante.

Por sucias. Por arrojar las basuras a la calle fue denunciada ayer Julia Mendía, vecina del piso primero de la casa número 21 de la calle de Puerta la Sierra. Casa de Socorro.

Ayer fueron asistidas en este beneficio «Establecimiento» las siguientes personas: Heliodoro Arnáiz Alonso, de tres años, de herida contusa en la región frontal.

Francisco Alvarez, de ocho años, de fuerte contusión, con gran hematomía, en la región frontal.

Martín Cillero, de 17 años, de herida contusa en la mano izquierda.

ZOTAL

Desinfectante más popular y que más se vende en España.

Comisaría de Vigilancia

RECLAMADO DETENIDO Por los vigilantes señores Gómez y Pajares fue detenido ayer José Vicente del Hoyo (a) «El alemán», de 17 años, soltero, sin domicilio conocido.

Por la autoridad gubernativa se ordenó su ingreso en la cárcel, pues según los antecedentes existentes en el gabinete de identificación de esta Comisaría, estaba reclamado por los Juzgados de Instrucción de Jetafe (Madrid) y distrito del Este, de esta capital.

HALLAZGO DE UN CHEQUE Por el chico Paulino García y García, fue hallado en el día de ayer un cheque, por valor de pesetas 7.797,68 céntimos, extendido en Tampico el día 21 de mayo pasado contra el Crédito Lyonnais de Madrid.

En la Comisaría de Vigilancia se le entregará a quien acredite ser su dueño.

Noticias sueltas

EL CENTRO DE PEDRO A. SAN MARTÍN. (SUCESOR DE PEDRO SAN MARTÍN) Especialidad en vinos blancos de la Navarra, Manzanilla y Valdepeñas.—Servicio esmerado en comidas.—Teléfono, núm. 125.

Se convoca para hoy, jueves, 17 a las doce de la mañana, en el Negociado Municipal de Sanidad, a las niñas siguientes: María Tapia López, María Portillo de la

Hoz, Josefa Bolado Larva, Encarnación Vega Valdes, Carmen Guerra Ramírez, Sara Tames Poldura, Sara Saiz Abad, Rosa Pereda Falagán, Josefa Toa Gómez, Ramona Sánchez Veneras y Adela Holgado Belo.

Balnearios de Alceda y Ontaneda

No hay aguas en España con tan abundante desprendimiento de azoe y sulfúrico como las de Alceda y Ontaneda, y ninguna puede reemplazarlas en los catarses del aparato respiratorio y enfermedades de la piel.

Gran hotel de Ontaneda

a cargo de KESSLER HERMANOS; grandes reformas en las habitaciones y agua corriente fría y caliente en todas ellas. Parque, capilla, telégrafo, orquesta de tízanos.

Té concierto de 5 a 7. Informes administrador.

MUSICA.—Programa de las obras que ejecutará hoy, de ocho a diez, en el Paseo de Pereda, la banda municipal:

«Balletos», pasodoble, Luna. «La princesa del dólar», vals, Leo Fall. «El trust de los tenorios», fantasía, Sevrano.

«Los hijos de la costa», obertura, Marqués. «La cervatilla», polka, Queipo.

The Kombo. PURGANTE IDEAL

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO DISTRITO DEL ESTE.—Día 16: Nacimientos: hembras, 1.

Defunciones: María Mantecón Solana, 82 años, Prolongación del Sol (entre huertas), Procopio Gutiérrez López, 14 años, Gibajá, 4, tercero.

Catalina Munilla Ramón, 14 años, Gibajá, 14, tercero.

Antonia Sáinz de la Maza, 80 años, Méndez Núñez, 11, primero.

MATADERO.—Romano del día 16: Reses mayores, 13; menores, 19, con peso de 2.969 kilos.

Cerdos, 3, con peso de 211 kilos. Corderos y cabritos, 7, con peso de 268 kilos.

Carneros, 1, con peso de 18 kilos.

MERCADO DE CARBÓN.—En la Plaza de la Esperanza fueron vendidas ayer 613 arrobas de carbón, al precio de dos pesetas arroba.

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día de ayer, fue el siguiente: Comidas distribuidas, 677.

Familias que se han hecho cargo de recogidos por pedir, 1. Asistidos que quedan en el día de hoy, 136.

L'IS RUIZ ZORRILLA

Medico Especialista en oídos, nariz y garganta. Consulta los días laborables de diez a tres y de tres y media a seis.

Méndez Núñez, 13.—Teléfono 635

Dr. CORPAS

ODOLISTA SAN FRANCISCO, 12, SEGUNDO

J. Becedóniz.

MEDICINA INTERNA Y PIEL Consulta de 12 a 1.—Alameda primera, 20. Los miércoles en la Cruz Roja, de 5 a 6.

Julio Cortiguera.

SOLO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de once a una.

MUELLE, 16, tercero.—Teléfono, 8 88.

Masa, lista y callista: Manuel

Martínez SAN FRANCISCO, 1, PRAL. Avílese a domicilio.—Teléfono, 6-68.

V. URBINA

CIURJANO, CALLISTA, MAJAJISTA opera a domicilio de ocho a una; en su gabinete, de tres a seis.—VELASCO, 11, primero.—Teléfonos, 419 y 991

CASA VARONA

POSTRE DEL DIA Marengus con fresa del Real sitio de Aranjuez.

Piso amueblado

Se alquila por la temporada de verano, en sitio céntrico. Informarán en esta Administración.

NEW YORK AND CUBA MAIL STEAMSHIP COMPANY

WARD LINE - NEW YORK

Vapores correo americanos de gran porte y marcha El grande y magnifico vapor norteamericano, de 14.000 toneladas y 17 nudos de andar, nombrado

ORIZABA

saldrá de Santander el día 20 de junio, admetiendo pasajeros de cámara, tercera clase y carga general, para los puertos de HABANA Y TAMPICO

Este magnifico vapor retornará seguida mente de aquellos puertos para estos del Norte de España, y la Compañía, para comodidad del pasajero de primera, facilita billetes de ida y vuelta.

Para informes y detalles, dirigirse a su consignatario

DON FRANCISCO SALAZAR Paseo de Pereda, n.º 18.—Teléfono, n.º 37

Bacalao Langosta

TRES PESETAS KILO Puerta la Sierra, núm. 6 y Paseo de Pereda, núm. 18.—TELEFONO 18

Vendemos

Miller mecánico, compuesto de motor de 1,75, entre puntos, con plato de esmeriladora, poleas, transmisión, lador de fragua, etc.

HERMANOS COTERA.—LLANES

Royalty

GRAN CAFÉ RESTAURANT Especialidad en bodas, banquetes, HABITACIONES Servicio a la carta y por menú

Pisos amueblados

en el Sardinero, «Villa Anita», cerca Campos de Sport.

NEW YORK AND CUBA MAIL STEAMSHIP COMPANY

WARD LINE - NEW YORK

En los primeros días de julio sale de este puerto el magnifico vapor

Anniston

New York Los señores cargadores pueden para sus mercancías al cuidado de la para su embarque, debiendo dirigirse a su consignatario

Para solicitar cabida y demás datos dirigirse a su consignatario

DON FRANCISCO SALAZAR Paseo de Pereda, 18.—Teléfono 18

A las señoras

M. G. LACOMA ha regresado de París con una colección de modelos de tarde y noche, que se sentará a su clientela desde el día siguiente.

HERNAN CORTES, 1

Vinos PATERMIN

Andrés Arche del Val SANTA OLARA, 11.—TELEFONO 11

Corcont

Desde el día primero de junio se abre este balneario al público. Servicio diario de automóviles

L'OYD ROYAL BEL

ANVEN

Zeelandia

admitiendo carga general para SAN FRANCISCO y de regreso saldrá a principios de julio de SANTANDER, admitiendo igualmente toda clase de carga para AMBERES

Sobre flete, cabida y demás informaciones a su consignatario

DON FELIPE FERNANDEZ AGUIRRE San Francisco, 21, segundo.—Teléfono 21

Banco de Santander

Cuentas de moneda extranjera vista, 2 por 100 ídem ídem. ídem a 12 meses, 3 1/2 por 100 ídem

Caja de Ahorros, disponible al 3 por 100 de interés anual hasta pesetas; el exceso 2 por 100.

Depósito de valores, LIBRES de impuestos de custodia.

Órdenes de compra y venta de clase de valores.

Cebro y descuento de cupones amortizados.

Circos, cartas de crédito y otros gráficos.

Cuentas de crédito y préstamo garantía de valores, mercaderías.

Aceptación y pago de giro del Reino y del Extranjero con cumplimiento de embarque, factura, etc. de clase de operaciones de Banco.

ESPECTACULO

TEATRO PEREDA.—Compañía de obras policíacas, dirigida por Rambal.

Hoy jueves, a las siete de la tarde y media de la noche, «Los celestinos» y «El ojo submarino».

PÉRDIDA

de una cartera con documentos y dinero.

Se gratificará a quien lo entregue Francisco Díaz González, Rúa de Pereda, número 7, café.

Trabajos prácticos de Biología

Durante los meses de julio, agosto y septiembre próximos, se dará en el laboratorio un curso sobre «Trabajos prácticos de Biología Marina», a cargo de los señores don Luis Alajés y don Juan director y ayudante, respectivamente. Las personas que deseen asistir a los trabajos deberán matricularse en el laboratorio de Biología, Castelar, 19, a una de la mañana, antes del día que terminará el plazo de admisión. La matrícula es gratuita.

IMP DE «EL PUEBLO CANTABRO»

BALNEARIO DE LA MUERA Orduña (Vizcaya)

Sus aguas son consideradas como las mejores medicinales del mundo; curan el lina tismo, la escrofula en todas sus manifestaciones; tuberculosis a los huesos, herpes, anemia, reumatismo, artritis, afecciones nasales, catarro crónico del estómago e intestinos y no igualado por ningún otro medicamento en las enfermedades propias de la mujer.

APORADA OFICIAL: 15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE.—MEDICO DIRECTOR, DON MA NUEL MARTINEZ EALO

Grandes Panaderías: La Reperta y La Cavada

Grandes Almacenes de Harinas y Cereales: LA REYERTA CAMPOGIRO Y LA CAVADA

Ismael Arce

Paseo de Pereda (ENTRADA POR CALDERÓN N

Maquinaria y material eléctrico

Instalaciones de luz y timbres Fiqupos eléctricos para automóviles y barcos

Cervera y Martínez

Ga age C ntr 1 General Espartero 19 Teléf 8-13

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

al dolor de estomago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimientos, dilatación o flaccidez del estomago, etc. Es estéril.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

En cada botella se remiten folletos a quien los pide.

LA INYECCIÓN «YER»

Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA y toda clase de flujos antiguos o recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

COLEGIO-ACADEMIA DE LEA (antes de MATA).-Santa Clara, 9, Santander

INTERNOS - MEDIO PENSIONISTAS - VIGILADOS - EXTERNOS Edificio construido expresamente para la enseñanza.—Salones de estudios, laboratorios.—Gabinetes de Física.—Química e Historia natural.—Móderno material de enseñanza. PRIMERA ENSEÑANZA GRADUAL.—BACHILLERATO.—COMERCIO (OFICIAL Y PRACTICO).—INDUSTRIAS.—NAUTICA CARRERAS DE INGENIERO Y DERECHO PREPARATORIO PARA TODAS LAS CARRERAS DE INGENIERIA.—TRES ABOGADOS.—CUATRO PROFESORES DE CIENCIAS Y LETRAS.—CUATRO PROFESORES MERCANTILES.—TRES DE DIBUJO.—UNO DE GIMNASIA.—DOS DE PRIMERA ENSEÑANZA.—TRES PROFESORES ESPECIALES Horas de clase compatibles con las de los Centros oficiales.—Suma de alumnos.—Pidánsese reglamentos y detalles al director DON DANIEL LEZA

SANTANDER



ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO

COMERCIAL



LA PROPIEDAD

Agencia de pompas fúnebres

Ceferino San Martín

SERVICIO PERMANENTE

TELÉFONO 4-81

Alameda de Jesús de Monasterio, 20 y 22, bajos y entresuelos.

Farmacia de la Alameda ANGEL LLOREDA MAZO

Aguas minerales. Productos químicos. Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Ortopedia, etc., etc.

Muebles y tapicería DE TODOS LOS ESTILOS

Manuel Restegui Solar.

Jesús de Monasterio, 24

SANTANDER



Advertisement for 'Ferrer Wansel' featuring technical drawings and text about mechanical services and a lamp.

CHAPISTA DE AUTOMOVILES

Pedro Goyenechea Hijo

Alameda Primera, núm. 18.

Gasómetros, lámparas, mecheros para acetileno y demás obras en zinc, latón, plomo y palastro. Instalaciones de gas, agua y pararrayos. Especialidad en reparaciones de toda clase de faroles y radiadores de automóviles. Se enchapan toda clase de cajas de automóviles y se construyen aletas para los mismos.

TALLER DE ESCULTURA Y MARMOLERIA

M. GÓMEZ TRUEBA

ALMACEN DE TODA CLASE DE MÁRMOL DEL PAIS Y EXTRANJEROS

Construcción de toda clase de obras de mármol

Especialidad en trabajos para cementerios

Jesús de Monasterio, 6 y 8

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de junio, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor Alfonso XII

SU CAPITAN DON CRISTOBAL MORALES

admitiendo pasaje y carga solamente para Habana. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA Para HABANA, 350 pesetas y 22,60 de impuestos. Para VERACRUZ, 365 pesetas y 15,10 de impuestos. Se advierte a los señores pasajeros que deseen embarcar con destino a la Habana y Veracruz, que deberán proveerse de un pasaporte visado por el señor cónsul de la República de Cuba, si se dirigen a la Habana, y por el de esta nación y al señor cónsul de Méjico, si se dirigen a Veracruz, sin cuyos requisitos no se podrá expedir el billete de pasaje.

Línea del Rio de la Plata

A fines de junio saldrá de Santander el vapor

Santa Isabel

para rebordar en Cádiz al vapor

Reina Victoria Eugenia

de la misma Compañía, admitiendo pasaje para Montevideo y Buenos Aires.

Para informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, MUELLE, NUM. 36.-TEL. 3-38

(S. A.) La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESHA. CUADROS TRABADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

ESTRUCHO: Amos de Escalante, número 4.-Teléfono 423.-FABRICA: Cervantes 17

Advertisement for Laxen Busto featuring an illustration of a man with a blindfold and text describing the laxative's benefits for constipation.



Large advertisement for 'Jarabe Riche' for neurasthenia, featuring a decorative border and text about its effectiveness for children.

Advertisement for Benedicto Anisosa Solución, describing it as a bicarbonate solution for various ailments.

Advertisement for Holland America Line, featuring the 'Gorredijk' ship and listing routes to Cuba, Mexico, and the US.

Advertisement for jewelry and goods, including 'ALHAJAS' and 'SE VENDE' notices.

Advertisement for wine and other goods, including 'Encuademación' and 'El mejor vino? Rasilla'.

Advertisement for Casa Mendicouague, featuring 'La Santanderina' and 'Mendi' brands of leather goods.

Advertisement for Sociedad Hullera Española, providing details about coal and steam services.

Advertisement for hair lotion, 'Loción para el cabello', based on yarrow.

Advertisement for 'GUANTERIA ALFONSO' showing a display of gloves.

Advertisement for 'Guantería y Corbatería Casa ALFONSO'.

Advertisement for a general chemical analysis laboratory.

Large advertisement for 'LIQUIDACION: Rebajas importantes' featuring 5,000 pieces of white fabric for sale at a fixed price.